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Nagyon gyönge az a sereg, 
amelynek a győzelemhez az az 
egyetlen reménye, hogy az ellen
iéi szét talál bomlani. A realitás
ban megközelíti ez annak a játé
kosnak számítását, aki a partner 
gutaütésére számit.

Újév óta az ellenzék ehhez 
a lehetőséghez kapcsolta számí
tásait. A nagy görögtüzzel tör
tént pártalakitás, amely az al
kotmánypártot szülte, csak ketté 
osztotta az ellenzéket, se számot
tevő uj híveket nem toborzott, 
se tömegeket. Az a csönd, amely 
a vidéki szervezkedés munkáját 
kiséri, inkább hasonlít az eíkedv- 
telenedéshez, az ebve fölhevülés 
gyors lelohadásához, a' b isikerek 
csöndjéhez, mint a taktikai hall
gatáshoz. A delegációból! szerep
lés, amely annyira magán viselte 
a fólkinálkozás színeit, nem járt 
kézzelfogható sikerrel. A Burg- 

| bői legalább még mindig késnek 
j| a meglő vők, umelycKnex az el- 

1 lenzéket kihallgatásra kellene 
szólítani.

Polónyi Géza az 1914. esz
tendő uralkodó planétájává We- 
kerle Sándort teszi meg, de eh
hez Polónyin kívül egyelőre két 
személy hozzájárulása szükséges: 
őfelségéé, aki a miniszterelnököt 
dezignalni szokta és Wekerie 
Sándoré, hogy a kormáuy&laki- 
tast akarja vállalni. Nem szólva 
arról, hogy valami köze a több
ségnek is van hozzá, amely nél
kül f abinetalakitást bajos vállalni.

Persze, hogy a többség! Ezt 
úgy látszik az ellenzék is belátja. 
Az alkotmánypárt magától, va
lami csoda folytán nem lesz 
többség, a mai helyzetében pe
dig igen-igen messze jár attól. 
Polónyi Géza pedig nem olyan 
hatalom, hogy miniszterelnökö
ket nevezzen ki Ha ilyen erőnek 
birtokában lenne, bizonyára ma
gát tenné meg újra igazságügy- 
miniszterré, hogy megmutassa: 
ő tudna csak igazán kemény 
sajtótörvényt csinálni.

Tehát a többségnek kell bom
lani. És mint Jerichó falait a 

| kürtszó, úgy ostromolja a több- 
| ségnek sziklavárát az ellenzék
nek újra, meg újra felhangzó 

Ilármája: „Bomlik a munkapárt, 
' bomlik"!

Hogy mikből szívják ezt a 
hirt? Mindenből. Hogy Khuen- 
Héderváry gyöngélkedése miatt 
nem volt azok között, akik a 
munkapárt részéről újév napján 
a miniszterelnök előtt tiszteleg
tek, ez „a bomlás csalhatatlan 
jele". Holott könnyen föltehető, 
hogy ha a munkapártnak olyan 
vezető egyénisége, mint Khuen- 
Héderváry Károly ott akarná 
hagyni a munkapártot, ezt hatá
rozottabb formában tenné, mint 
hogy nem megy el újévkor gra
tulálni a kormányelnökhöz. Azon
kívül mások se voltak gratulálni, 
aminthogy sohase szokott ilyen
kor a többség teljes számmal 
tisztelegni a miniszterelnöknél. 
Végre is, karácsonyi vakáció 
van és a miniszterelnök egyá’- 
talán nem kívánja az összes vi
déki párttagok családi pihenőjét 
megzavartartni csak azért, hogy 
az ellenzék igazán azt higyje: 
a bomlásnak csirája sincs a mun
kapártban.

Kár is lenne. Akkor egyéb 
jelekből olvasnák ki a bomlást. 
A korai fagyból, az alkonyi köd
ből, a januári hóból, a munka 
part portásának szakálláról, a 
geszti verebek csiripléséből és 
igy tovább, a már nem szokat
lan leleményességgel. Hiszen igy 
bomlasztják már a munkapártot 
attól a naptól fogva, hogy meg
alakult és a munkapárt még 
mindig nagy, erős, egységes és 
összetartó. Szinte azt lehetne 
mondani, hogy minden híreszte
lés, amely a bomlasztásról szólt, 
még szilárdabbá forrasztotta.

De nem is lehetne megma
gyarázni, hogy miért váljék ré
szekre, miért oszoljék meg a 
nemzeti munkapárt. Megváltozott e 
a kormányelnök programmja, el
tért-e Tibza István gróf attól az 
úttól, amelyet mint pártvezér és 
mint miniszterelnök a maga szá
mára kijelölt és amelyet a több
ség akkor helyesnek talált ? Vagy 
a többségnek változott meg az 
a meggyőződése, hogy a parla
mentben rendet, nyugodt mun
kálkodást, a törvényalkotások 
állandó lehetőségét kell bizto
sítani?

Egyikről se lehet szó. Az 
ellenzék újabb és újabb dolgai
val csak megerősíti a régi állás
pontnak fentartását. Hogy Károlyi 
Mihály gróf ősi hibába esve, 
megint személyi kérdéshez kap
csolja a politikát, legjobb bizony- 
sága annak: az ellenzék még

mindig nem nőtt hivatásának ma
gaslatáig, még mindig nem vet
kőzött ki a kicsinyes gyűlölkö
désből, az érzékenykedésből, ame
lyekkel politikát csinálni, irányí
tani nem lehet. Az ellenzék hiába 
igyekezett Becsben szabatos és 
rokonszenves lenni: mihelyt Bu
dapestre jött, már tanúságot tett 
igazi mivoltáról. Kiderült, hogy 
két párt van az ellenzéken; az 
egyiknek csak az a célja, hogy 
Tisza István ne legyen miniszter- 
elnök, a másiknak ellenben már 
az is, hogy Andrássy Gyula 
legyen az.

Emiatt nincs hajszálnyi oka 
a munkapártnak egymás között 
összekülönbözni. Aminthogy erről 
szó sincs és a komolyságra szá
mot tartó beszéd és irás nem is 
említhet ilyet. Vagy talán az el
lenzéki politika már kikéri ma
gának, hogy akármiben is ko
molyan vegyék? És ahelyett, 
hogy valóban komoly munkát 
fejtenének ki, hogy igazán a 
nemzet javát akarnák, csak e 
személyeskedésekben merítik ki 
összes tevékenységüket.

— jan. 10.

Tokaj küldöttsége a kormánynál. 
Annak idején megírtuk, hogy Tokaj 
város képviselőtestülete elhatározta, 
miszerint a pataki adóhivatal körze
tébe beosztott 8 község visszacsato
lása vagy a szabolcsi tiszaháti köz
ségeknek a tokaji járásba való vissza
csatolása érdekében memorandumot 
intéz a kormányhoz s hogy ennek 
iiletékes kezekhez juttatását küldött
ségre bízza. Ez ügyben a tokaji kép
viselőtestület e héten ismét gyűlést 
tartott, melyen megállapították, hogy 
e hó 11-én utazik fel a küldöttség 
Budapestre s ott 12-éu a memoran
dum egy-egy példányát a miniszter- 
elnök, beíügy, igazságügy- és föld
művelésügyi minisztereknél való tisz
telgés kczben az illető minisztereknek 
átnyújtják. Ezután a küldöttségben 
résztvevők névjegyzékét állapították 
meg, mely szerint részt fognak venni 
a küldöttségben Lengyel Mihály ve
zetésével : Gyöngyössy Lajos, Hor
váth János, Horváth Lajos, Neumann 
Albert, Reizman Márton, dr. Vértes 
Gábor és Zinner Arnold, kikhez meg
állapodás szerint gróf Szirmay O.tó, 
gróf Wolkenslein üsvald, Patay Jó
zsef és a Tokaj vidékén levő közsé
gek kiküldöttei fognak csatlakozni.

A püspökválasztás. 
Póteálasztás lesz

dr. Tüdős István és 
Radácsy György között.

e

A szavazatok felbontása.
— jan. 10.

Csütörtökön egész nap sűrűn 
szólalt meg a Zemplén szerkesztősé
gének telefonja, melyet ez alkalom
mal majd minden percben felhívtak 
a vidékről, hoey a püspökválasztás 
eredményét tudakolják. Különösen 
Miskolezról érdeklődtek sokan a 
választás eredménye iránt, De Zemp
lénből is nagyon sokfelől érdek
lődtek a püspökválasztó szavaza
tok felbontása iránt, — egyáltalán a 
most végbemenő választásnak nem
hiába van három érdemekben gaz
dag, kiváló jelöltje, de ennek meg
felelően hatalmas hullámokat is ver.

Csütörtökön délelőtt 9 órától fél 
11 óráig tartott az egyházak szava
zatainak felbontása a püspöki hiva
talban Dókus Ernő főrendiházi tag, 
egyházkerületi főgondnok elnöklete 
alatt. Rajta kívül jelen voltak a ne
vezetes aktusnál Dókus Gyula alis
pán, az újhelyi egyház főgondnoka, 
Meczner Béla főrendiházi tag, Hutka 
József és Bálint Dezső esperesek és 
Lengyel István püspöki titkár.

A szavazatok összeszámlálása után 
a következő eredmény tűnt ki:

dr. Tüdős István .... 182
Radácsy György ... 110
Révész Kálmán............ 77
Azonkívül 1—1 szavazatot kaptak 

Kovák Lajos sárospataki főiskolai és 
Kérészy tiszanánai lelkész. Akadt 
1—2 olyan egyház is, amely egyál
talában nem adott be szavazatot.

Az összesen beadott 371 szava
zat abszolút többsége 186 lévén, dr. 
Tüdős István négy szóval kapott a 
megkívánt abszolút többségnél ke
vesebbet s igy pótválasztásra kerül 
az utána legtöbb szavazatot nyert 
Radácsy Györggyel.

Á pótválasztás eredménye, mint
hogy nem valószínű, hogy Révész 
Kálmán hívei közül nehány egyház 
ne adná szavazatát dr. Tüdősre, alig 
lehet kétséges s igy a miskoloziak 
kiváló papját már-már a tiszáninneni 
ref. egyházkerület uj püspökének te
kinthetjük. Bár mi, ép úgy mint 
vármegyénk református közönsége 
szívből óhajtottuk a közülünk való

18. sz. alatt.
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Radáesy Györgynek, a sárospataki 
theológia nagytudományu tanárának 
győzelmét, el kell ismernünk, hogy 
a kerület többrészének választása dr. 
Tüdős Istvánban is egy nagyérdemű,
kiváló férfiúra esett.

*

Itt említjük meg, hogy a meg
boldogult püspök emlékezetét az egy* 
házközségek különböző formában örö
kítik meg. A gálszécsi presbyterium 
ülésében Péter Mihály lelkész a püs* 
pökről a következő megemlékezést 
tartotta, melyet irodalmi értékénél 
fogva itt adunk közre:

Tisztelt Presbyterium! Fejes Ist
ván püspök Ur az utolsó félszázadban 
egyik legkimagaslóbb alakja volt a 
mi református egyházunknak, akár 
nagy és sokoldalú tehetségeit, akár 
szép és fényes jellemét, akár nemes 
és meleg szivét tekintem is. Tehet
ségére nézve tudós, iró, költő, szónok 
és műfordító volt egy személyben és 
pedig a legjobbak közül. Jellemére, 
szivére nézve jellegzetes típusa s örök 
dicsekedése a magyar ref. lelkipász
tori karnak. Elvei és meggyőződései 
közben hajthatatlan és megingatha
tatlan, mint dicső elődei a gályara
bok, de a megismert igazságot min
dig nyugodt, finom, előkelő módon 
tudta kifejezésre juttatni, még a vita 
legnagyobb hevében is. S a mily sok, 
erős fegyverzettel, elleneire nézve 
nem egyszer félelmetesen, láttuk fo
rogni a küzdő téren, épen olyan sze
líd, nemes, szeretetteljes lélek volt 
mint férj, mint apa, mint barát, mint 
ember. S miképen a lágy viasz rea
gál minden érintésre, azonképen az 
U szive is felfogott és magába zárt 
minden érzést, a mi az életet szépé 
és eszményivé teszi.

E nemes tulajdonságai s majd
nem 50 évig tartó közhasznú mun
kálkodása és a közbizalom emelték 
ezelőtt három esztendővel a tiszán- 
inneni református egyházkerület püs
pöki székébe. Sajnos azonban a tes
tében szúró töviseket is odavitte. 
Ezért, jóllehet három éves kormány
zása sok és szép eredményeket vál
tott is ki, de egyrészről gyakori be- 
tegeskedese, másrészről az ezt követő 
halála, mindnyájunk mély fajda.mára 
megakadályozták abban, hogy azt a 
sok szép tervet és azon sok eszményt 
megvalósítsa, amelyet lelkében ápolt 
és amely szivét hevítette. De a Fejes 
István neve egy felszázadun tartó, 
református egyhazunk es hazánk ér
dekében folytatott, mindig eredmé
nyes munkája után, iángbetükkel 
van beirva egyházunknak történetébe 
s emléke ott fog ragyogni elmulha- 
tatlanul legjobbjaink sorában. Sírja 
felett a református egyház es a ma
gyar nemzet Géniusza könnyezik, de 
másfelől az égre mutat, ahonnan szár
mazik minden erő es vigasztalás.

Tisztelettel indítványozom mél- 
tóztassék Főtiszt, és Melt. Fejes Ist
ván püspök Ur elbuuyia íöictt órzttt 
mély részvétünkét jegyzőkönyvbe fog
lalni, erről a gyászom csaladot érte
síteni, az elhunyt nagy püspökünk 
kiváló érdemeit jegyzőkönyvünkben 
megörökíteni.

A presbyterium elnöklő lelkész
nek ezen az elhunyt Fejes Isvan 
püspök kiváló egyéniséget híven jel
lemző előterjesztésit ábit::tos fi: ril
lemmel hallgatván, az elbunyt püs
pök elvesztése felett érzett mély rész
vétét jegyzőkönyvébe foglalja, erről 
a gyászoló családot értesi.i s nagy 
érdemeit jegyzőkönyve lapjain meg
örökíti. B
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Júliusban lép életbe
az uj sajtótörvény.
1915. tavaszán lesz a* uj
választás.— Szooiálista kép
viselők az országgyűlésen.

— jan. 10.

A kormány munkaprogrammjá- 
val kapcsolatosan az alábbi rendkí
vüli érdekes politikai híreket közli 
velünk budapesti tudósítónk :

Majdnem két évre szól még az a 
munkaprogramra, melyet a Tisza kor
mány maga elé tűzött. Mint mondják, 
a sajtójavaslat visszavonásáról, vagy 
lényegesebb módosításokról szó sincs. 
A képviselőbáz január 12 tői egyfoly
tában nyolcórás ülések alatt fogja 
tárgyalni a sajtójavaslatot. Ennek so
rán nagyobb beszédet log mondani 
Balogh Jenő igazságügyminiszter, aki 
megvédi javaslatát Egy munkapárti 
szónok pedig — valószínűleg Hege
dűs Kálmán előadó, de nem lehetet
len, hogy más — ki fogja mutatni, 
hogy amit az ellenzék e javaslatban 
főként sérelmesnek talált, azt a koa
líció intencióinak megfelelő kodafika- 
cionális munkákból vették át. A rész
leteknél Herczeg Ferenc, Kozma An
dor, Farkas Pál olyan enyhítő mó
dosításokat fognak előterjeszteni, a 
melyeket a kormány honorálni is fog. 
A sajtójavaslatot a legfokozottabb 
obstrukció esetén is január végére 
biztosan letárgyalják. Februárban el
készül vele a főrendiház, alkalmasint 
egyetlen ülésén s még ebben a hó
napban szentesítve is lesz a törvény 
és julius elsején lép életbe. Azért ak
kor, hogy éppen ujságévnegyedkor 
kezdődjék a hatálya és addigra a 
kaució ügyek is el legyenek intézve.

Februárban elintézik a restanciá
kat és a költségvetést, de már ekkor 
beterjeszti a bizottságok elé Tisza a 
közigazgatás reformját. Meglepetés,s 
hogy a kormány nem három, hanem 
öt javaslatot terjeszt be. Vagyis nem
csak a kerületek beosztásáról, a köz
ségi közigazgatásról és a vármegyei 
közigazgatásról szóló reformokat, ha
nem a városi reformot és a rendőr
ség államosítását is. — Ez utóbbiban 
csupán a törvényhatósági és rendezeti, 
tan. városok rendőrségét államosítják, 
mert többre nincs fedezet. E közigaz
gatási reform javaslatának indokolá
sához felhasználták az Apponyi Al
bert ellenzék korabeli beszédeit; az 
Andrássy Gyula beszédeit és a Vá- 
zsonyi Vilmos cikkeit, amelyekben a 
reformok szükségét sürgetik. A be
nyújtás idejében különben nemcsak 
vidéki, hanem országos nagygyűlések 
is lesznek, amelyen az ügyvédi, ipari 
és kereskedői körök fognak meguyi 
latkozni — és pedig pártállásra való 
tekintet nélkül, sőt sok egyenesen 
ellenzéki kör is — a reform mellett.

Nyári szünet aligha lesz. Á köz- 
igazgatási reform elleni obstrukció 
fogja kitölteni a nyarat. Az ősszel 
keresztül megy még az uj görögkatho- 
likusokra vonatkozó törvény, a mun- 
kásbetegsegélyző törvény és a horvát 
kiegyezés. A közigazgatási reformnak 
1915. január elsején már életbe kell 
lepnie. Ekkorára már össze kell ál
lítva lenni az uj keiületekuek és az 
uj választói jog alapjan jogerős vá 
lasziói névjegyzékeknek is.

1915. januárban már elvégzik a 
költségvetést és 1915. februárban fel
oszlatja Tisza a Házat és az a szán
déka, hogy 1915 március és április
ban megtörténjenek az általános vá
lasztások. Az a terv, hogy sem a 
teljes nemzetiségi, sem a munkáske* 
rüietekben nem állítanak ellenjelöltet. 
Tiz-tizenkét munkáskerületben esze
rint munkapárti ellenjelölt nélkül 
akarják győzni engedni a szociálisía 
jelölteket. A többi kerületekben azon
ban heves és szívós harcra készül 
Tisza. És megingathatlan meggyőző
dése, hogy nagy többséggel kerül ki 
a választásból.

Farkas Undor ugye
a törvényszék előtt.

A vádtanács meg
szüntette az eljárást.

yiz ügyészség feljolyamoiott.
— jan. 10.

Még élénk emlékezetben áll az 
a kínos incidens, mely Farkas An
dor felfüggesztett polgármester és 
Andorkó János rendőrtollnok között 
épen a felfüggesztés napján, helye
sebben éjjelén végbement Tudvale
vőleg Andorkó, — ki azóta már vá
rosi kiadó lett, — mint ügyeletes rend
őrtisztviselő az éj folyamán betévedt 
az egyik újhelyi vendéglőbe. Az on
nan ép akkor távozni készülő pol
gármester, ki Audorkóban ellenesei 
egyikót látta, erősen rátámadt a rend- 
őrtoilnokra, majnem tettlegessé fajult 
az ügy, mígnem Andorkó jobbnak 
látta eltávozni.

Az is ismeretes, hogy ez ügyből 
kifolyólag hatóság elleni erőszak ói
mén indult meg az eljárás Farkas 
Andor eben s az ügyészség vádiratot 
is emelt ez alapon.

Ebben az ügyben most fontos 
fordulat történt; amennyiben a sátor
aljaújhelyi kir. törvényszék vádtaná
csa e héten tartott zárt ülésében, 
melyen már folytatólagosan tárgyalta 
az ügyet, — helyt adott a felfüggesz
tett polgármester kifogásainak s meg
szüntette ellene az eljárást, csupán 
az iratoknak Farkas Andor fegyelmi 
hatóságához való áttételét rendelve el.

A terhelt polgármester védeke
zése főképen arra irányult a bünper 
során, hogy ő az eset alkalmával még 
nem vette át a felfüggesztéséről in
tézkedő véghatározatot s igy akkor 
még tényleg polgármestere volt a vá
rosnak, felettes hatósága Andorkó 
tollnoknak s igy ezzel az utóbbival 
szemben hatóság elleni erőszakot 
semmiképen nem követhetett el.

A vádtanács, melynek elnöke 
Görömbey Balázs, tagjai Eperjessy 
Ferenc és Fejes Ernő törvényszéki 
bírák voltak, el is fogadta ezt a vé
dekezést s a következő végzést hozta :

A kir. törvényszék vádtanácsa 
az ügyet a fennforogni látszó fe
gyelmi vétség elbírálása végett, 
Zemplénvármegye alispánja elé uta
sítja.

Indokok.
A nyomozat adatai alapján két

ségtelenül megállapítható, hogy a 
a vádbeli cselekmény elkövetésének 
az idejében a terhelt Sátoraljaújhely 
r. t. város tényleges szolgálatában 
álló polgármestere volt.

A polgármester úgy a törvény, 
mint a városi szabályrendelet sze
rint a város első tisztviselője, aki 
mint ilyen rendelkezik a városi 
elöljáróság minden tagjával, tehát 
a rendőrség személyzetével is s a 
rendőrkapitány is tartozik teljesí
teni és végrehajtani a polgármester 
r ndelkezéseit.

A rendőrszemélyzet tagjai fel
tétlenül eng* delmességgel tartoznak 
a rendőrkapitánynak, valamint az 
ennek is felettes hatóságát képező 
polgármesternek, amikor tehát a 
terhelt polgármester a rendőrtiszt
viselőt távozásra szólította fel, kü
lönösen abban a helyzetben, ami
dőn a terhelt a helyiséget épen el
hagyni szándékozott, tartozott en
nek engedelmeskedni; az a cselek
ménye tehát a terheltnek, hogy az 
utasítását nem teljesítő rendőrkö- 
zeget, aki őt a távozásban megaka
dályozta, félretolta, lehet fegyeimi- 
leg megtorlandó cselekmény, de 
bűncselekmény tényáiladókát annál 
kevésbbi' állapítja meg, mert két 
köztisztviselő egymás ellenében a 
hatóság elleni erőszak bűntettét 
rendszerint nem is követheti el.

Közönbösnek találta a kir 
vényszék vádtanácsa azt a kí- 
mónyt, hogy terhelt az éjjeli £ 
ban s egy vendéglő helyiség Jf 
gyása közben követte el a cs^ 
ményt, mert a rendőrségi 8znt 
latra is kötelezett köztisztviselő ?-■ 
minőségében bármikor, szobáid 
kívül is felléphet.

Az érdekes végzés még nemi., 
tötte el véglegesen a jogászik 
elég bonyolult és sokfélül vitatjj- 
problémát, hanem az ügygyei rJ 
kassai ítélőtábla is foglalkozni fo#', 
amennyiben a kir. ügyészség 
lyamodást jelentett be s igy az 
tok most a táblához kerülnek fel
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melyek közül égd 
másik a „Magyar j 
volt címezve, a hal 
levél volt s ebben! 
Okául gyógyithatatj 
fel. A „Magyar 
kérte levelében, 
meg öngyilkossági 
járásbíróságnak. Ti 
kívül a szobában s 
pirfoszlányokat, éli 

Az öngyilkos 
kórházból nyert éj 
.— már jobban vaj 
ges, hogy életben

Öngyilkosság
a

A „Magyar Király" szálló- 
dába/z mellbe lőtte magát 
egy járásbirósági dijnok.

- jan. 16,
Álig csillapodott le az izgalom 

melyet a szerencsétlen Simkóhonv; 
lövöldözése és öngyilkossága okozc: 
újabb szenzációs öngyilkosság zavar 
fel városunk békés nyugalmát. E; 
Pandák Imre nevű sztropkói járt 
bírósági szakdijnok az újabb szenz; 
ció hőse, ki jól megfontoltan, er! 
elhatározással készült megválni Hali 
életétől, mely elviselhetetlennek Iá: 
szott már előtte, akár — mint 6 irt 
— gyógyíthatatlan idegbaja miar 
akár, ami valószínűbb, szerelmi ess 
lódás miatt.

Számot vetett magával és aszni 
adás úgy látszik rosszul végződő’, 
mert a halált találta csak egyedi 
lehetséges megoldásnak. — Levelet; 
irt; apjának egyet, egy nyílt levele: 
melyben tettének okául gyógyíthat 
lan idegbaját hozta fel, sőt kiterjec 
figyelme még arra is, hogy hivatali 
a sztropkói járásbíróságot sürgönyt 
értesítse öngyilkosságáról a „Magja 
Király" szálloda.

Mikor azután a külsőségeket ig 
elvégezte, maga elé tette egy leác; 
arcképét, egy arcképet, melyre élőt 
biztos vonásokkal irta rá: „Egyelt 
szerelmem" s azután szivének ford, 
tóttá a revolver csövét, annak aszif 
nek, amely talán megcsalódott „egye 
len szerelmében."

Szerdán délután érkezett Ui helyt 
Pandák Imre sztropkói járásbirósá. 
telekkönyvi átalakító szakdijnok s: 
„Magyar Király" szállodában szál. 
meg. — Este nyugodtan megvág 
rázott s azután szobájába, a H 
számú szobába ment, ahol leveled 
irt. ,

Reggel rendes időben felkelt,fe 
öltözött s miután megreggelizett * 
megivott utána egy pohár oognaco 
visszatért szobájába. Néhány PeI 
múlva hatalmas dörrenés hangzott i 
a 8-as számú szobából s mikor 
szálloda személyzete berohant od; 
ágyán fekve, vórtócsában talált* 
Pandákat.

Azonnal telefonáltak orvosért 
rövidesen megérkezel dr. SzspeSi 
Arnold városi főorvos és dr. 
Jakab orvos, kik intézkedtek, ho£ 
Pandákot a közkórházba szállíts® 
Az időközben értesített rendőrség" 
Kelner Sámuel alkapitány ment sí 
„Magyar Király“-ba s megejtette 0 
a helyszíni szemlét.

Az öngyilkos fiatalember ág? 
ban a párnán találtai egy női ar 
képet, rá Írva: „Egyetlen szerelmen1: 
találtak ezen kívül három levelet f

SZÍN
** A szinügyi 

ezinügyi bizottság 
Gyula elnöklete all 
melyen több fontod 
Az ülés megnyitási 
elnök kegyeleies 
zett meg a bizottsd 
dr. Aloskovits Vilm 
a tárgysorozatra, JJj 
igazgató indokolt . 
gedte a bizottság, 
gató február hó 8- 
hasson Uj hely ben i 
engedték továbbá, 
ban bemutathassa 
eimü beszélő-mozis! 
előadásra 5ü°/o-al el 
árait. Foglalkozott 
a kérdéssel is, bőgj 
állandó előadásaival 
okoz a színészetnek 
színészet pártolása 
is kötelessége, elha 
iratot intéznek a 
hogy kérje fel a 1 
szerint a sziniévad 
tartson belépődíjas 
is inkább, mert a 
togatottság miatt 
áldozatokat ró a sa

** L. Zikó Ilj
Áz idén a színházi 
domásunk szerint ki 
jutalomjátékok szaí 
tagja részére rendi 
A kevesek között 
Ilma, aminthogy uzl 
ez a művésznő a kf 
ben s az altalános 
Nagy érdeklődés, sd 
ség előtt folyt lel 
melynek érdekesség] 
fokozta, hogy egyszé 
előadás is volt, méa 
Ígérő magyar teheti 
bemutatója. Ifj. dr.[ 
akit csak most nevel 
a vidéki színészet 
Ifijének, „Medúza“ 
csak a színpad all 
mutatkozik, de a I 
anosz Ián körmeit is 
áadekfesziiő drámájl 
női léleknek s amul 
Jakményóvel is lebl 
jgyeimét. A jutall 
Ilma minden színéi 
kifejtésére teret kapj 
Bében s élt is az alkai 
bin valóban megkaj 
üst mutatott be. 
Ül>8ban, ünneplésbe] 
ÜB egész virágeső 
üjhrüle jeles alakitá^ 
jpétheiy s a többi 

t megtettek a sil 
előző napokon, a 

ön az Eluökné él 
ismételte meg aj 

bbiben ezúttal is [ 
ti nagyszerű all 

OH a kiváló színészi 
üben mutatja be;. 
*ÍÜgy az Eiabkné-ba 
pirosban sem láthat] 
■•u. A Halló előadí

1
/
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találta a kir. tö 

ácsa azt a kft* helt az éjjeli öSJ 
églő helyiség elk' óvette el a 8Cs 

1 rendőrségi szol!
.t köztisztviselő ezt
jrmikor, szolgáig

-gzés még nemdön. 
00 j°«ászilaK j! 

sokfelől vitathat] 
a.z ^ygyel még'; 

- foglalkozni fog 
. ügyészség fej/c
tt be s így az jf,
oz kerülnek fel.

Király" szálló- 
e lőtte magát 
rósági dijnok.

— jan. 10. 
pott le az izgalom, 
étien Simkó honvéd 
gyilkossága okozott 
íngyiikosság zavarta 
és nyugalmát. Eej 
rü sztropkói járás
ik az újabb szenzá- 
megfontoltan, erős 

zült megválni fiatal 
[telhetetlennek lát- 
akár — mint 6 irta 
In idegbaja miatt 
hűbb, szerelmi csa-

t magával és a szám- 
; rosszul végződött, 
ilálta csak egyedül 
lásnak. — Leveleket

melyek közül egyik az atyjának, a 
másik a „Magyar Király" sza.lodanak 
volt címezve, a harmadik pedig nyílt 
levél volt s ebben öngyilkosságának 
okául gyógyíthatatlan idegbaját hozza 
fel. A „Magyar Király* szállodát 
kérte levelében, hogy táviratozzák 
meg öngyilkosságát a sztropkói kir. 
járásbíróságnak. Találtak még ezeken 
kívül a szobában szerteszét szórt pa- 
pirfoszlányokat, eltépett leveleket is.

Az öngyilkos fiatalember — a 
kórházból nyert értesülésünk szerint 
— már jobban van, bár még kétsé
ges, hogy életben marad-e.

SZÍNHÁZ
** A szinögyi bizottság ülése. A 

Bzinügyi bizottság ma délelőtt Dókus 
Gyula elnöklete alatt gyűlést tartott, 
melyen több fontos ügyet intéztek el. 
Az ülés megnyitásakor Dokus Gyula 
elnök kegyeletes szavakkal emléke
zett meg a bizottság elhunyt tagjáról, 
dr. Moskovits Vilmosról, majd áttérve 
a tárgysorozatra, Mezey Kálmán szín
igazgató indokolt kérelmére megen
gedte a bizottság, hogy a színigaz
gató február hó 8-ig bezárólag tart
hasson Ujbelyben előadásokat. Meg
engedték továbbá, hogy egy előadás
ban bemutathassa a „Csodavászon" 
című beszélő-mozis darabot s erre az 
előadásra 50%-al emelhesse a jegyek 
árait. Foglalkozott a bizottság azzal 
a kérdéssel is, hogy a Kazinezy-kör 
állandó előadásaival nagy rövidséget 
okoz a színészetnek. Mivel pedig a 
színészet pártolása a Kazinczy-körnek 
is kötelessége, elhatározták, hogy át
iratot intéznek a városi tanácshoz, 
hogy kérje fel a Kazinczy kört, mi
szerint a sziniévad alatt lehetőleg ne 
tartson belépődíjas előadásokat annál 
is inkább, mert a színház a gyér lá
togatottság miatt amúgy is tetemes

agy nyílt levelet 
ául gyógyithatat- 
fel, sőt kiterjedi 
i, hogy hivatalát 
ságot sürgönyileg 
gáról a „Magyar

külsőségeket igj 
tette egy leány 

net, melyre előbb 
ta rá: „Egyetlen 
i szivének fordí
tót, annak a szív- 
gcsalódott „egyel

érkezett U i helybe
kói járásbíróság! 
5 szakdijnok s * 
izállodában száll' 
odtan megvacso- 
lobájába, a 8-as 
t. ahol

időben felkelt, fej'
megreggelizett et

pohár cognacol
a. Néhány pe*
renés hangzott li
bából s mikor * 
e berohant oda 
ócsában találta

náltak orvosért j
set dr. Szepesi 
vos és dr.
intézkedtek, bog, 
rházba szállít®
sitett rendőrség
apitány ment ki
i 8 megejtette

fiatalember ágjjj 
Itat egy női ar 
pétién szerelme0®’ 

három levelet

áldozatokat ró a színigazgatóra.
** L. Zikó Ilma jutalomjátéka.

Az idén a színház igazgatósága tu
domásunk szerint kor.átozni akarja a 
jutalomjátékok számát s csak kevés 
tagja részére rendez jutalomjátékot. 
A kevesek között első volt L. Zikó 
Ilma, aminthogy az elsők között van 
ez a művésznő a közönség szeretőié
ben s az altalános kedveitségben is. 
Nagy érdeklődés, szép számú közön
ség előtt folyt le a jutalomjátek, 
melynek érdekességét és vonzóerejét 
fokozta, hogy egyszersmind bemutató
előadás is volt, még pedig egy sokat 
Ígérő magyar tehetseg uj darabjának 
bemutatója. Ifj. dr. Wlassich Gyula, 
akit csak most nevezett ki a kormány 
a vidéki színészet országos felügye
lőjének, „Medúza“ e. müvében nem
csak a színpad alapos ismerőjének 
mutatkozik, de a valódi tehetség 
•roszlánkörmeit is mutatja. Darabja 
érdekfeszitő drámája egy komplikált 
női léleknek s amellett érdekes cse
lekményével is lebilincseli a nézők 
figyelmet. Á jutalmazott L. Zikó 
Ilma minden színészi képességének 
fiiejtésére teret kapott kitűnő szere

dben s élt is az alkalommal, amennyi
en valóban megkapó, értékes alaki- 

t mutatott be. De volt is része 
psban, ünneplésben, melynek per

egész virágeső is járuléka volt. 
ivüle jeles alakításokat mutatott be 
éthely s a többi szereplők is min
őt megtettek a siker érdekében. — 
z előző napokon, szerdán és csütör- 
kön az Elnöknó és a Halló előadá- 

ismételte meg a színtársulat. Az 
őbbiben ezúttal is óriási sikere volt 
Jgeti nagyszerű alakításának, mely 
t a kiváló színészt teljes művészé
ben mutatja be; merjük állítani, 
pgy az Eiabkné-beli szerepét a fő- 

osban sem láthatták jobb alakitás- 
n* A Halló előadásában ezúttal is

Zikó Ilmának, Rótholynek és Gömö- 
rynek volt a legnagyobb sikere.

** Pótbérlet 10 előadásra. Mint 
értesülünk, a hátralevő napokra, mely 
még febr. 8-ig tart, a direkció tekin
tettel arra, hogy a bérletek már a 
napokban lejárnak, holott az újdon
ságoknak egy nagy része még hátra 
van, egy 10 elóadásos pótberietet 
bocsát ki. Ennek során egytői-egyig 
csupa újdonság fog előadásra kerülni 
és pedig a fővárosi színházak ez idei 
legnagyobb sikerű bemutatói közűi. 
Többek között színre fognak kerüui: 
Mária Antónia, Szomory Dezső nagy
szabású uj történelmi tragédiája, — 
Az uj földesur, A hónapos szoba, 
stb. stb. Kívánatos vöm a, hogy ez a 
bérlét sikerüljön s hisszuk, hogy a 
közönség méltányolni is fogja az 
igazgató és a társulat ez idei nemes 
ambícióját és derek művészi produk
cióit.

Műsor;
Vasárnap, d. u. Nevető férj fólhelyárakkal, 

este Proveneei vándor páros bérlet.
Hétfő, Katonadolog páratlan bérlet.
Kedd, Muzikíraly Hornyay Janka felléptével. 
Szerda, Cigányprímás Hornyay Janka fellép

tével.

HÍREK.

Farsang. Eimult Vizkereszt.
Következésképpen benne va

gyunk a Farsangban. És február hó 
22-én lesz húshagyó vasárnap, 
vagyis farsang vége. Számítsuk csak 
ki, hogy hány nap a farsang? Ja
nuár havának 7-ik napjától a hó
nap végéig van 24 nap. Ehhez ve
gyük hozzá a február hónap 22 
napját, ez összesen kitesz 46 napot. 
Az idei farsang ennélfogva az úgy
nevezett hosszú farsangok közé tar
tozik. Sőt, ha hamvazó szerdáig 
terjesztjük ki az időszámítást, ak
kor meg három napot hozzáadha
tunk, mert hamvazo szerda február 
hó 25-én, szerdán lesz. A farsang
ról tehát .gondoskodva van," a 
többiről pedig majd a különböző 
„figyelmes és tapintatos, valamint 
körültekintő és gondos" rendező- 
bizottságok fognak gondoskodni 11 

A farsang, — amint méltóztatik 
tudni, — mulatságra fordított idő- 
folyam. Háromkirályok napjától 
hamvazó szerdáig hömpölyög ez a 
bizonyos időfoiyam, amikor tánc
mulatságokat és lakodalmakat szo
kás tartani. Az igaz, hogy minden 
farsangnak van böjtje, de mi már 
soronkivül annyit bőjtöltünk, hogy 
istenbizony ránk fér egy kis igazi 
farsang. És azt hiszem, erősen hi
szem, hogy az idei farsang nagyon 
vidám, nagyon hejehujás lesz. Az 
emberek akarnak mulatni: igenis, 
húzd rá cigány, kérem alázattal! 
Már igy is, úgy is mindegy, sze
gények vagyunk, kérem alázattal, 
nincsen öt krajcárunk se, kérem 
alázattal, de legalább jól élünk, 
igenis, azt a kutyafatját, kérem alá
zattal. Öröm után, szomorúság kö 
vetkezik, de nekünk örömünk nem 
volt, csak szomorúságunk, sok szo
morúságunk, hát vigadjunk egy ki
csit, magyarosan, sírva .... Itt a 
farsang 1 Fel, fel leányok, legények 
a bálra 1 . . .

— Semsey Boldizsár temetése. 
Az őszinte részvétnek impozánsán 
megnyilatkozó jelei között helyezték 
e héten nyugalomra Sárosvármegye 
elhunyt népszerű főispánját, Semsey 
Boldizsárt. — Sárosmegye közgyűlési 
termo véges-végig feketevei volt be
vonva s a terem közepén állt a ko
szorúkkal megrakott díszes ravatal, 
a közbecsülésben állott főispán holt
testével. A temetési szertartás meg
kezdése előtt már jóval előbb meg
telt a terem a gyászoló közönséggel 
és megtelt a vármegyeház előtti tér
ség. Az előkelő közönség soraiban 
megjelent Ghillány földművelésügyi 
miniszter családjával, az összes sárosi

országgyűlési képviselők, Sárosvár- 
megye egész előkelősége és a szom
szédos törvényhatóságok küldöttei. A 
gyászszertartás megkezdése előtt a 
ravatalra helyezték a koszorúkat, a 
melyek a ravatalt egészen elborítot
ták. A gy ászszer tartust Z iborovszky 
eperjesi plébános celebrálta fényes 
segédlettel. L tana Bánó Aladár megyei 
főjegyző a vármegye közönsége ne
vében megható rövid búcsúztatót 
mondott, majd az eperjesi zenekar 
gyászdala uián a koporsót leemelték 
a ravatalról és az utcán álló óriási 
közönség sorfala közölt a vasúti állo
másra vitték, ahonnan külön vonaton 
Demelére szállították, hol a családi 
sírboltban örök nyugalomra helyezték.

— A sátoraljaújhelyi „Szabad 
Lyceum“ kulturális eleteben mar óvek 
óta előkelő állast vívott ki magának. 
Egyrészt az előadók tudományos kép
zettsége, másrészt a megválasztott 
tárgyuk érdekes volta azok a vonzó 
erők, amelyek városunk intelligens 
közönségét a helybeli í'őgimu fizikai 
előadótermébe vunzák. Á vezetőség 
iparkodik is minden tekintetben a 
díszes publikum figyelmét lekötni, 
érdeklődését fokozni, kulturális isme
reteit szemléltető előadásaival gyara
pítani. Biztató rumenyei fog tehát a 
vezetőség holnap a második ciklus 
megkezdéséhez. Társadalmunk egyik 
kiváló előkelősége, dr. Chudovszky 
Mór, kórházi igazgató-főorvos „A köz 
kórházakról" című előadásával fogja 
az első estét megtartani. Rt csak azt 
említjük meg, hogy Chudovszky ro
konszenves egyénisége és minden te
kintetben érdekesnek Ígérkező elő
adása s előadásának lebilincselő volta 
előreláthatólag számos és előkelő kö
zönséget fog a főgimnáziumba vonzani.

— Eljegyzés. Fejér Elemér, a 
Kereskedőim! Bank főkönyvelője el
jegyezte Szőllösy Ilonkát, Szőllősy 
Arthur bankigazgató leányát Sátor- 
aljauheiyben.

— A városi kabaréból eredő affér. 
A Fm. Hírlap egyik közelebbi szá
mában gúnyos hangon pertraktáita 
a városi kabarét és abban különösen 
dr. Nagy Arthur szereplését, ki állí
tólag sertő megjegyzéseket tett volna 
a sajtóról és a sajtó munkásairól. Dr. 
Nagy Arthur megbízottai utján ma
gyarázatot kért emiatt dr. Karpathy 
Lászlótól, a Fm. Hírlap szerkesztőjé
től, annál is inkább mert dr. Nagy 
Arthur a neki imputált sértő kifeje
zéseket abszolúte nem használta, ki
nek megbízottai kijelentették, hogy 
felük az említett cikket téves infor
máció alapján irta s az abban foglalt 
megjegyzéseit visszavonja és azokért 
bocsánatot kér.

— A bodrogközi Gazdasági Vas
út megnyitása. A Bodrogközi Gazda
sági Vasút egész vasútvonalának át
adása és megnyitása e hó 15-en fog 
megtörténni; akkor fog berobogni az 
első személyszállító vonat Tiszakarád 
és Kenéztő felől Sárospatakra. E vo
naton utaznak majd a miniszierium 
kiküldöttei, az államvasutak megbí
zottai, Zemplén és Szabolcs várme
gyék alispánjai, az érdekelt járások 
főszolgabirái, Cigánd. Karád és Viss 
községek elöljárósága, a vasút veze
tősége, az építésvezetőség, a folyam- 
mérnöki hivatal, a bodrogközi Tisza 
szabályozó társulat és a m. kir. állam- 
építészeti hivatal képviselői, akiket 
Sárospatak képviselőtestülete üdvö
zölni fog és tiszteletükre banketett 
rendez.

— Lelkószi meghívás. A bodrog- 
olaszi i leikészi állasra a hívek meg
bízásából az összes presbiterek meg
hívták Ilalmy Miklós erdőhorváti-i 
s. lelkészt lelkészüknek. A presbité
rium január 7 ón megjelent Erdőhor
vátiban, hol szép ünnepség keretében 
Tömöri Lajos szónokuk meghívta lel
készül Halmy s. lelkészt, ki a meg
hívást elfogadta.

— Nyilvános köszönet. A Köl
csönös Önsegélyző Hitelszövetkezet, 
elhunyt igazgatósági tagjának, dr. 
Moskovits Vilmosnak koszorúja meg
váltása címén 10 koronát, a „Zemplén"

pedig az általa újévi gratulációk meg
váltása címén gyűjtött összeget, 37 
koronát adományozott az árvaház 
céljaira. Mindkét adományért fogad
ják legháDsabb köszőnetemet. Kottán 
György, az árvaház pénztárosa.

— Leányok a jogakadémián. A
sárospataki jogakadómia ifjúsága a 
II. félévben (február 2-án kezdődik) 
női hallgatókkal szaporodik. Áz állam
számvitelre vonatkozó uj szabályzat 
megengedi, hogy azok a 16-ik élet
évüket betöltött és négy középiskolai 
osztály vagy annak megfelelő, a nők 
kiképzésére szolgáló egyéb tanintézet 
sikeres elvégzését igazoló nők, mi
niszteri engedéllyel a jog- és állam- 
tudományai karon megtartani szokott 
államszámvitel tani tanfolyamra beirat
kozhassanak. Eddig tudomásunk sze
rint hárman folyamodtak.

— Jutalmazás. Zemplén vármegye 
közművelődési egyesülete Kocsis Gyula 
felsőcsebényi állami iskolai igazgató- 
tanítót a magyarosítás és a népok
tatás terén szerzett kiváló érdemei 
elismeréséül, 100 koronával jutalmazta, 
— Vázsonyi Józsefné, laborcfői ta
nítónőt pedig elismerő oklevéllel tün
tette ki.

— Miniszteri rendelet az ipar- 
felttgyelöségekhez. A kereskedelmi 
miniszter igen érdekes rendeletet bo
csátott ki az iparfelügyelőségekhez, 
amelyről az Állami Munkáebiztositási 
hivatal értesítette a kerületi munkás- 
betegsegélyző és munkásbiztositási 
pénztárakat. A kereskedelemügyi mi
niszter a balesetek elhárításáról in
tézkedik és rendeletében egységes 
működést állapit meg a munkásbiz- 
tositó pénztárak és az iparfelügyelő
ségek részére. A gyári balesetek el
hárítása a kerületi munkásbiztositási 
pénztárak legjelentősebb feladatai közé 
sorolható, az iparfelügyelőknek pedig 
legfőbb gondja a gyárak ellenőrzése. 
Ez a két tényező eddig különállóan 
intézkedett. A miniszteri rendelet, a 
mely azonnal érvénybe lépett, most 
összhangot teremt a két intézménv 
akciója között. A rendelet szerint az 
iparfelügyelők az üzemekben tapasz
talt betegsegélyezésre vonatkozó ész
revételeiket, balesetek elhárítására tett 
óvórendszabályaikat, vagy más meg
jegyzéseiket közölni tartoznak a be- 
teg&egélyző pénztárakkal. A gyári 
balesetek után elrendelt intézkedések 
szószerinti szövegét a rendelet értel
mében az ip -rfelügyelők ezentúl meg
küldik a munkásbiztositási pénztárak
nak ; továbbá a gyárvizsgálat alkal
mával észlelt összes hiányokról is 
értesítik a munkásbiztositót. Az ipar
hatóságok a balesetek elhárítására 
vonatkozó óvóintézkedéseiket eddig 
csak az iparfelügyelőséggel közölték. 
A miniszteri rendelet értelmében aa 
iparhatóságok ezentúl a munkásbiz
tositót is értesítik az elrendelt rend
szabályokról.

— A Katii. Olvasókörből. Az
újhelyi Kath. Olvasókör január hóra 
összeállított mozgalmas programmja 
során holnap, 11-ón d. u. 4 órakor 
tartja a legnagyobbszabásu ünnepsé
gét, a Konstantin-ünnepélyt, melynek 
fényes műsora a következő lesz:

Megnyitó beszéd. Tartja: Besse* 
nyey István apát, esperes-plébános. 
A kereszt győzelme. Oppitz Sándor
c. kanonok ünnepi előadása, vetített 
képekkel. „In hoc signo vinces." Al
kalmi költ. Kiss Menyhért dr.-tóL 
Záró beszéd. Tartja: Gasparik János, 
a kör igazgató-elnöke. Az előadás 
előtt és után a Karolineum leány- 
nevelő-intézet énekkara egyházi éne
keket ad elő.

Ezenkívül január hóban még a 
következő előadások és ünnepségek 
lesznek az olvasókörben : január 12-én
d. u. 4 órakor Konstantin-ünnepély a 
tanuló ifjúság számára Január 18-án 
d. u. 5 órakor Budapest, 74 vetített 
képpel. Január 25 én d. u. 5 órakor 
A magas Tátra, 94 vetített képpel.

— A Bodrog áldozata. Végső Já
nos felsőbereckii révész a zajló Bod
rogon csolnakon akarván átmenni, 
evezés közben egyensúlyt veszítvén*
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de az alkoholnak is az áldozata
_ ^ drágaság ellen. A húsárak

kal való visszaélés megszüntetésére 
1 azok leszállítása érdekében városi 
husszék felállítását határozta el a 
városi hatóság. Legközelebb megépül 
a városi kenyérgyár is, megnyílik a 
központi tejszövetkezet és tavasszal 
megkezdik az állami zöldségtelep mun- 
kálását. E szociális intézmények meg
valósítása azonban sajnos nem Uj- 
helvben történik, hanem Győrött, 
ahol ugylátszik a városi hatóság job
ban szivén viseli a polgárság érde
keit, mint nálunk. — Itt említjük 
meg, hogy Miskolczon a városi ható
sági husszék, amely abból a céiból 
létesittetett, hogy leküzdje a város
ban a husuzsorát, a közönség nagy 
tetszésével találkozott. Olyan sok vá
sárlója van a hatósági husszéknek, 
hogy már nem is győzi kielégíteni a 
nagy keresletet. Ezért már foglalko
zik Miskolcz város a második ható
sági husszék létesítésével. Az elmúlt 
ünnepek egy-egy napján 346 kgr. 
húst mért ki a városi husszék.

— Megölte a pálinka. Egy esz
telen vad tréfa áldozata lett Oláh 
Mihály 19 éves cigányfiu, akit társai 
addig itattak pálinkával, mig bele
halt. Bevitték Oláhot egy korcsmába 
s ott tréfából pálinkát rendeltek neki, 
még pedig egy litert és 3 decit. Az 
óriási mennyiségű pálinkától oly rosz- 
szul lett Oláh, hogy a kórházba kel
lett szállítani, ahol rettenetes kínok 
között meghalt.

— Az állatfelhajtás betiltása. A
rendőrkapitány további intézkedésig 
betiltotta az állatfelhajtást, mert a 
város közelében lévő Karla-tanyán 
nagyobb mérvű ragadós száj- és kö
römfájás ütött ki. A beteg marhákat 
zár alá helyezték és intézkedtek, hogy 
ily beteg marhától fejt tej ne jusson 
forgalomba.

"— Húsvéti társasutazás Felső- 
Olaszországba s a Riviériára. Útirány : 
Budapest—Fiume—Ancona--Flórencz 
—Genua—San Remo—Menton—Mon- 
tecarló—Nizza—Cannes—Genua—Mi
lano—Velence—Fiume—Budapest. Az 
ut két hétig tart s II. oszt.-ban (hajón 
I. o.) minden költséget beszámítva 
830 koronába kerül. Indulás Buda
pestről április 3-án. Jelentkezni le
het márc. 5-ig Mák falvi Ferenc áll. 
felsőkeresk. isk. tanárnál, (Kassa, 
Mikes utca 10.) aki szívesen küld 
prugrammot s ad felvilágosítást a 
júliusba tervbe vett norvégiai társas- 
utazásról is.

— Műkedvelői előadások Erdő
horvátiban. E hónap első napjaiban 
a ref. ifjúsági egyesület, amely Gaál 
Endre tanító vezetése a’att valóság
gal kulturmissziót teljesít, szinielő- 
adást rendezett, előadván a „Falu
rossza" c. népszínművet igen ügyesen

és sok értéssel. Valóban meglepi az j 
embert az a buzgalom és kitartás, 
amit ennek az egyesületnek tiszta 
földműveléssel foglalkozó tagjai a da
rab betanulása alkalmával megmutat
tak. Nappal véres verejtékkel mun
kálkodnak s este, hogy az előadás 
sikerét biztosítsák, még a harmadik 
határból is hazajönnek. De ki ke4 
emelni Gaál Endre tanító és Gaá. 
Endrénó fáradhatatlanságát is, aki 
vo taképen lelke, mozgatója volt min
dennek.

— Magyarország koleramentes.
A belügyminiszter Magyarországot 
ko'erameutesnek nyilvánította, miután 
december hó 18-iku óta újabb kolerás 
betegedén Magyarországon nem merült 
fel. Örvendetes eseményszámba menő, 
kedvező alakulata ez az évek óta fe
nyegető rémnek, mindamellett alapos 
az abbeli aggodalmunk, hogy a tel 
megszűntével — mint eddig évenként 
— ismét kiujui az a borzasztó jár
vány, amelynek behurcolása ellen 
eléggé védekezni még sem vagyunk 
képesek. Már most kellene az illeté
kes közegészségügyi hatóságoknak a 
szükséges óvintézkedéseket megtenni 
arra nézve, hogy a kolera behurcol
ható ne legyen, nehogy a melegebb 
időjárás beálltával ismét azon keser
ves tapasztalatra ébredjünk, hogy mar 
itt is ven, mert eső után a köpenyeg 
senkit sem véd meg az eiázástól.

— Vásáráthelyezés. A kereske 
delemiigyi miniszter megengedte, hogy 
Varannó községben az 1914. évi F br. 
hó 15—16 ra, az április 25—26 ra, az 
augusztus 21—22 re és a december 
hó 5—b ra eső országos kirakó es 
állatvásárok az 1914. évben kivéte
lesen febr 28—19 én, ápr. 29 30 án, 
aug. 27—28-án, illetve december hó 
2—3-án tartassanak mtg.

— Az inzolvenciák mérlege. Bár
nem fér kétség ahhoz, hogy az el. 
műit esztendő krónikus gazdasági 
krízisben szenvedett, nemcsak Ma
gyarországon, de a külföldön is csök
kent a fizetésképtelenség száma. A 1 
monarchiában —egy 1913 as statisz- , 
tikai összeál'itás szerint — 368 na
gyobb inzolvencia fordult elő 156 és 
fél millió korona passzívával, mig 
1912 ben 460 fizetésképtelenség 182 
millió korona passzívával, 1911. év
ben pedig 138 inzolvencia 65 millió 
korona passzívával.

— Elvesztett pénztárca Macher 
Albert dr. helybeli honvéd ezredorvos 
december hó 18-án a Kossu h utcán 
elvesztette pénztárcáját, melyben több 
drb. 100 koronás, 4 drb. 20 koronás 
és 1 drb. 10 koronás bankjegy volt. 
A papírpénzre való tárcában volt 
még egy kis notesz recept mintákkal, 
egy német zsebnaptár és az orvos 
neje részére szóló néhány darab név
jegy. A rendőrség felhívja a megta
lálót, hogy a talált tárgyakat szol
gáltassa át a rendőrkapitányi hiva
talban.

— A „Hermes“ heti jelentése. A
budapesti értéktőzsde íe^utóbhi hetö 
is meglehetősen üzlettelenul foiyt le. 
A közönség még mindig tar^ozk°^“ 
viselkedik a tőzsdével szemben és gy 
a tőzsdei forgalom a hivatásos kö
rök kötéseira szorítkozik, anélkül, 
hopy nagvobb árváltozások fordulná- 
naífelő. A pénzpiac helyzetébeu be
állott további könnyebbulés és külö
nösen a külföldi pénzviszonyok javu
lásáról érkező hírek ugyan alapul 
szolgálhattak volna szilárdabb irány
zat kifejlődésének, de másrészt az 
albán felkelésről szóló jelentősek el- 
kedvenitőleg hatottak és végered
ményben az árfolyamok alacsonyabb 
színvonalon zárultak, mint az előző 
héten. A pénzpiac javulása leginkább 
a 40/0-os magyar korona járadék ár
folyamában jutott kifejezésre.

— Talált korpa Hót zsák korpa 
találtatott, melyet tulajdonosa, ha tu
lajdonjogát elfogadhatóig igazolja, 
a rendőrkapitány! hivatalban egy hó
napon belül átvehet. Azontúl a korpa 
mint gazdátlan tárgy el fog árverez
tem!.

— Díszítsük fel [lakásunkat szí
nes művészi képekkel. Ha olvasóink
ogy levelező-lappal a Képes Hét ki- 
adóhivatalához fordulnak (Budapest, 
V. Visegrádi-u. 13/a) jóformán ingyen 
abba a kellemes helyzetbe juthatnak, 
hogy lakásuk falait igazán művészi 
képekkel díszíthetik fel.

— Köztudomású, hogy a csuka
májolajat semmi sem pótolhatja, mert 
mitsem emészt a gyermek könnyeb
ben, mint a tiszta csukamájolajat. E 
könnyű emészthetőségben rejlik a 
titka az olaj tápértékének, ezért tehát 
nem mást mint Zoiíán-féle Csuka
májolajat adjunk a gyermeknek. — 
Üvegje 2 korona Zoltán B. gyógy
szertárában Budapesten és a gyógy
szertárakban.

szerübb gyermekujságunk hasábjai.’ 
az „Az Eu Újságoméban, ahol Mó, 
Ferenc elmondja uj és kacagtató k 
landjait. Pósa Lajos eleven, kedves 
gyermekujságja hótről-hétre gaz,j3 
tartalommal jelenik meg és azonfe^ 
minden évnegyedben még külön ajár" 
dék-könyvekkel is kedveskedik eV 
zetőinek. Az En Újságom kiadóhiva 
tala Budapest, VI., Andrássy-út d 
szám. Előfizetési ára negyedévre 25' 
korona, félévre 5 korona.

Január 10.

Szemgyógyintézet »an wisMczon.
IRODALOM.

IPAR ÉS KERESKEDELEM
Közgyűlési naptár.

Gálszócsi Polgári Takarékpéy, 
tár. Január 20-án, d. e. 10 órakor,

Bodrogközi Gazdák Takarókpécj. 
tára és Jelzálogintézete. Január 21 é: 
d. u. 2 órakor.

Sátoraljaújhelyi Takarékpénztj 
Január 25-én, d. e. 10 órakor.

Hitelbank részvénytársaság Sí- 
toraljaujhely. Február 1-én, d. e, 1, 
órakor.

Tokaj Hegyaljai Takarékpónzti* 
Február l ón, d. e. 10 órakor.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 
pénztár és Hitelegylet. Február 2t 
d. u. 3 órakor.

Zemplénmeeryei Kereskedelmi- 
Ipar-, Termény- és Hitelbank. Februi 
8-án, d. e. 10 órakor.

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla. 
Szerkesztő: Teleky Sándor. 
Helyettes szerkesztő : Polányi Lajos. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

kereset

Ródli-keserV.
Jött vélü ik sebesen 
S mi ültünk rajta kevélyen ; 
Hexameter voltunk 
A ródlin ülve, mi hárman.
Ám a kegyetlen sors 
Gúnyt űzve iátsza mivélünk: 
Pentameterré tett.
Kitörtem így lábam,

— 1 —8.

Csalavári Csalavér. A vidám ra
vaszdi koma, aki éppen úgy meghó 
ditotta a magyar gyermekifjuságot, 
mint Tányértalpu koma, a bundás 
nagyur, most újra megszólal legnép-

Okleveles jegyzőt
ki józan életű, megbízható és a jegy
zői teendőkben teljes képzettséggel k 
Fizetése havi 120 korona és szorgal
mához s tehetségéhez mérten néc 
mellékjövedelemre is számíthat. E 
beválik, a rendszeresített segédjegyz. 
állásra be lesz választva és jobb jö
vőre lehet kilátása. Ajánlatok kis. 
jegyző Váncsfalva (Máramarosmegyt 
intézendők.

Eladó háztelek
A Sátoraljaújhelyi Katholiks 

Kör tulajdonát képező kaszám} 
melletti 373 □ öl üres háztele! 
ölenként 12 koronáért eladó.

Bővebb felvilágosítás a rótt 
kath. plébánia hivatalban nyer 
hető.

Fagyos testrészek és fagydoganotok
gyökeres gyógyítására a legbiztosabb gyógyszer a

„Szt.-Antal* fagykenőcs
mely nehány bekenés után már gyökeresen gyógyítja a 

fegyásokozta daganatot és fájdalmakat.

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható :

a „Szt-ünto!" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Szechftnyi-tér.

Kiveszett
egy félgöndör, tiszta fekete szőrű kutya. 
Farka hosszú, füle hegyes, feje a rókáéhoz 
hasonló. Nyakán szíj van fonott vezetékkel 
ellátva. Neve: „Tobie.“

A becsületes megtalálónak 50 korona 
jutalom adatik. Megtalálás esetén a kutyát 
kérjük a radványi uradalom gazdaságához 
Vily puszára hozni, ahol az illető megtaláló 
a jutalmat felveheti.

Mélt. Gróf Károlyi László ur
Radványi urai. gazdaságának intézosége.

j) Toka

XLVII.
folyó évi fl

Tokajban, 
melyre az inti

1. A jej 
választása.

2. Az id 
a lefolyt üzlí

3. A tisj 
megadása.

4. Az ol
5. Inditj
Kelt Tol

*) A kö| 
vázáti jogát 
gyűlést megölj 
részvényes bet 
a közgyűlést i 
kezeihez letét

Nincs töt]
Törv. védve!

=?
Bl

RE
eredeti
svéd tisztit!
Óriási doboz 50
Főraktár : Lefkovl 
utca 38. — Rak 
fiiszerkereskedő, 
ifj. Klein Jakab 
szertára, Mandelj 
kab füszerkeresk] 

kov^zky

■
Ezen rei

Idült köhögésben,. 
Ingyen és bérmen 
„Gyógyithatók-e aj 
Orvosok e te4t mim 
Tea nem titkos sa 
bogy a vagyontalal 
oemüsége iránt tál 
bél, és pedig teljese]
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If™* h*«6bi,ia’ !

' 'b*n> u:10' Móra 
és kacagtató h

P8 eleven, kedv* jiről-hétre gazd ‘ 
meg és azonfelm 

h még külön ajánl
-kedveskedik előfi 
hágom kiadóhiva!
I Andrássy-út jg 
la negyedévre 25ö
“orona.

■SKEDELEM.

naptár.
? Ari Takarékpénz.
|d. e. 10 órakor. 
í.dák Takarékpénz. 

[sete. Január 21-fo

|i Takarékpénztár, 
10 órakor, 

rvénytársaság Sá
liár 1-én, d. e. IQ

ii Takarékpénztár,
10 órakor.

\i Polgári Takarék
jaiét. Február 2-án,

li Kereskedelmi-, 
[Hitelbank. Február 
lor.

-Január 10.

r. Adriányi Béla. 
iándor.
‘olányi Lajos. 
Gyula.

'ESEK.

lyzöt keresek,

Január 10.

■BBSBSfliSBBBflllBli
■ íDeo'hioó.
I ü TÉaj-HepIjai TaMrékpénztár
lij Részvénytársaság

zbizható és a jegy* 
is képzettséggel bir. 
|aorona és szorgal- 
[éhez mérten némi 

is számíthat. Ha 
lesitett segédjegyzfii 
lasztva és jobb jo
in. Ajánlatok kör- 
T (Máramarosmegyei

káztelek.
ielyi Katholikue 
;pező kaszárnya 
il üres háztelek 
ináért eladó, 
ágositás a róni. 
ilvatalban nyer

XLVII, évi rendes közgyűlését
folyó évi február hó 1-én délelőtt 10 órakor

Tokajban, az intézet saját helyiségében tartja meg, 
melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak *)

A közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes meg
választása. .

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése
a lefolyt üzletév eredményéről.

3. A tiszta nyeremény felosztása és a felmentvény
megadása.

4. Az osztalék kiadási napjának megállapítása.
5. Indítványok.
Kelt Tokajban, 1914. január 8.

Az igazgatóság.

*) A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja sza
vazati jogát személyesen vagy meghatalmazott által, ki a köz
gyűlést megelőzőleg három hónappal a részvénykönyvbe mint 
részvényes bevezettetett és kinek részvénye szelvényekkel együtt, 
a közgyűlést megelőző órákban, az o végre kirendelt bizottság 
kezeihez letétetett.

■■BBBBBBBiflBBBBBBI

ti l
1 j
B
B
M
il

Meghívó.

R Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár
1914. évi január hó 25-én délelőtt 10 órakor

az intézet saját helyiségében tartja meg

XLVlIl-ik évi

rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése, a zárszámadások 

beterjesztése és a mérleg megállapítása, nemkülönben 
a tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása 
iránti határozat hozatal.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Igazgatóság, igazgató és felügyelő-bizottság 3 évre 

leendő választása.
Sátoraljaújhely. 1914. január hó 10-én.

Az igazgatóság.

Nincs többé piszkos kéz!
Törv. védve ! Törv. védve !

E3J>

fü kutya, 
rókáéhoz 
vezetékkel

korona 
a kutyát 

laságához 
megtaláló |j

RENOFIN
eredeti 
svéd tisztitó szer piszkos kezeknek.
Óriási doboz 50 fillér, Eredeti dodoz 30 fillér.
Főraktár: Lefkovics Miksa fiiszerkereskedő Rákóci- 
utca 38. — Raktárosok: Bilanovits P. és Társa 
fiiszerkereskedő, Hercz Kálmán és Fia vaskeresk., 
ifj. Klein Jakab festókkeresk., Kiugor Jenő illat- 
szertára, Mandel Ignác fiiszerkeresk., Pnmche Ja
kab füszerkeresk , Tólh Lajos fiiszerkeresk. és \il* 

kov-zky Kálmán füszerkeresk ed ősében.

H

Eladó ház.
Kazinczy-utcza 69. számú há

zam és telkem egészben vagy 
részben eladó. — Közvetítők 
dijaztatnak.

Bővebbet Budapest, IX. kér. 
Rákos-utcza 1. szám.

Űzd. Mütolay Béláné.

4^ A kirakatokban ki
függesztett OLLA 
táblácskák az Olla

-• §|gj? 'f*' 1 lerakatot jelzik.
Kedvelt minőségek: 
1203. sz. tucatja 6 
kor. 1204. sz. super- 
finom tucatja 8 kor. 
Az „OLLA" több 
mint 2000 orvos ál
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva. 
e-501/k. - Kapható: 
*5* Éhlert Gyula és 

Widder Gyula
gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

_______
" kapható./) 

isgysr.

■ay

intézősége.

Gyógyithatók-e a tüdőbajok \
I Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkozója "Mezokai; ^i^asthmában,
idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségbe^^ Guttmann a Finsengvógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja.

[ingyen éa bórmentv/ ogy ábrákkal ellátott könyvet ."W Lónkból Sok ezren dicsérik, akik eddig használtáLGvakorló
^Gyógyithatók-e a tüdőbajok ?“ Azonkívül küldünk egy ml“ tnHfSümökómá! "(sorvadásnál) asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. Ez .a
I orvosok e teát mint kiváló diétikumot használták és dicsen * rsászári rendelet folvtán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jntányos, 
Tea nem titkos szer, Lieber-füvekből van összeállítva, mc ^ . aij.-aimat udiunk hogy e teát minden koczkázat nélkül kipróbálhassa é^,aJán^k, ™1-
hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegn ** ;■ .. Qvóevithatók-e a tüdöbajok? czimü könyvet és egy próbát a teánk-

| nemüsége iránt tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy min en e egne >^j p0Dt0S címével az alábbi cégnek. Puhlmann & Co., Berlin 898. Müggelstrasse . 
! ból, és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot írni púim
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ffoBlBlSlElBlSlPIBIg!gIgia0HEI001!
„fesómagyarországi Czukoripar Részv.-társaság" Tőketcrcbes

képviseletében

szárított répaszeletet
és MELASSE-t (szörplét)

méltányos napi árban ajánl és részletes felvilágosítással szolgál

wo. au: <7. Neuman Jenő, Sátoraljaújhely.
B0000000000000000100100000000000000000Í

*a

meghívó.

1 Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár és Hitelegylet
t. ez. részvényesei tisztelettel meghivafnak

az 1914 évi február hó 2-án délután 3 órakor
az intézet saját helyiségében tartandó

XLI-ik évi

rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A fe'ügyeiő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény 

megadása feletti határozat.
5. Az 1913. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Esetleges indítványok
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint az 

évi zárszámadás nyolez napptl a közgyűlés előtt, az intézet helyisé
gében megtekintés végett kifüggesztenie.

Kelt S itoraljaujhely, 1913. deczember hó 27 én tartott igazga
tósági üléséből.

A* igazgatóság.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő
szakaszára:

43. §. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak 
részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés meg
kezdése előtt az intézet igazgatóságánál letéieményezni.

M

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDT JAKAB és LAJOS
SUTJRKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Sátoraljaújhely. Kazíuczy-atcza 3. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült 

fényezett faminőségekben.
Egyedüli Elárusítója a „SlaBonia" heményfa bútorgyár hésziítnényeíneft.

Vas- és rézbíitor legjobb kivitelben.
IC ÉPE IC, ^TEEMEKKOCSIZ:

FtGGÖWYÖK, ÁGYTERITÓK, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor lg díjtalanul szívesen megjelenek.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.

Állandóan raktáron tartunk:
Három étü lószőr madraczot, egy ágyba való 60 korona, 

affrik „ ik
ff ff II II J.Off >»

Elsőrendű zongorák gyári raktára.

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

J 0 H B g 15 E [ £ 5“ tesztéin temeteési iiállnlaf Sátor,iijnnjhpioiu.n
*«■ X«"lK.sír,:ít?,mrls sgasr --

„Gondviselés11 keresztény temetkezési vállalatot
létesítettem. —- Elvál'alok egyszerű és díszes kivitelű temetéseket ugv helvben mint „íaal- i • <
Raktáron tartok nagy választékban érez- és fakoporsókat élőnélmftdiSÍ idék<’ l ^jutányosabb árban, 
fedőket, koszom szalagokat és minden a temetkezéshez szükséges őzikéket ^ koszorúkat, különféle szem- 

A „Gondviselés" keresztény temetkezési vállalat elvállal- kánéinál, *■ i elszállítását és hozatalát; rendelkezik üveges és oszlopos gyászkocsilaíVormek’b. M”bák bevoná3át gyászszal, hullák 
minden a temetéshez szükséges kellékekkel. - A validaf főttekvét’ ^0^0™ koc3lv^ és saját testörökkel, szóval 
lidabb árak mellett szolgaija ki. e een(*> hogy a gyászoló közönséget a legazo-

Vidéki megbízásokat bármily csekély megrendeléseknél is lelkiismeretesen, pontosan teljesít

Kiváló tisztelettel

a „BOHOfflSELÉS" keresztény temetkezési vállalat
m- - - - - - - -

Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely.

Bodrogközi 9
január hl

1. Az ig
2. A féld
3. A ind 

határozat és
4. Az a| 

újjáalakítása.
5. Az all 

bizottsági tagi
6. Inditvl
Királyhei

A közgyii 
jogát, akinek 
pa' a részvény! 
a l;'xzgyülés ej 
m- en, vagy

Méileg-szá

VAGYON

Pénzkészletek . 
Váltótárcza . . 
Előlegek értékpapíré 

lyószámlában. 
Értékpapírok 
Jelzálogkölcsönök 

bekebelezett folyó
számla követelés 

Különféle adósok . 
Intézeti ház . . 
Irodafelszerelés 

leirás . . .

Gerlóczy Béla
alelnök.

Paul

Heffler Konrácl
elnök.
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TaMjMára és Jettptn Bésziínyttsasái Királyleliecz
zárszámadásai 1913. deczember 31-én.

íBeghiuó.

Bodroghoz! Gazdák Takarékpénztára és lelzóiogintézete
Részvénytársaság Királyhelmecz

január hó 21 én (szerdán) délután 2 órakor
a bank üléstermében tartandó

harmadik évi

rendes közgyűlésére.
Napirend :

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti 

határozat és a felmentvény megszavazása.
4. Az alapszabályok 27. §-a értelmében az igazgatóság

újjáalakítása. .........
5. Az alapszabályok 35. §-a értelmében kilépő két íelngy.- 

bizottsági tag választása. (A kilépettek újra választhatók.)
6. Indítványok.
Királyhelmecz, 1914. január 7.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 18. és 19. §-aiból:
A közgyűlésen csak oly részvényes vehet részt és gyakorolhatja 

jogát, akinek részvényesi minősége a közgyűlés előtt legalább 3 hónap
pá’ a részvénykönyvbe bevezettetett és aki részvényét szelvényéivé, együk 
a '-"zgyülés előtt legalább 3 nappal az intézet pénztárába Királyhel- 
m. en, vagy Kassán, a Kassai Jelzálogbank R.-t.-nál letette.

Felügyelő-bizottsági jelentés.
Tisztelt közgyűlés!

A kereskedelmi törvény 195. §-ának rendelkezése folytán 
van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy kötelességünkhöz 
képest a társaság ügykezelését a lefolyt 1913-ik üzletévben is 
éber figyelemmel kisértük. Résztvettünk a társaság értékeinek, 
okmányainak és készleteinek általános leltározásában s a sza- 
bályszerüleg eszközölt vizsgálataink alkalmával a banknak min
den ágában a legszigorúbb rendet és pontosságot tapasztaltuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóság által az 1913. évre vonat
kozólag felállított mérleget, valamint a nyereség- és veszteség
számlát és meggyőződtünk, hogy mind a leltár felvétele, mind 
a mérlegnek és a nyereség- és veszteség-számlának felállítása 
a kereskedelmi törvénynek és az intézet alapszabályainak meg
felelően történt, miért is a mérleg és a zárszámadások jóvá
hagyását javasoljuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóságnak a mérleg szerint kitüntetett 
27.702-55 koronát tevő tiszta nyereség felosztása iránt előter
jesztett javaslatát és egyéb javaslatait is, és azokat helyesnek s 
az intézet érdekeivel megegyezőnek találtuk, azokhoz hozzá
járultunk és azok elfogadását ajánljuk.

Királyhelmecz, 1914. január 7.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

HEFFLER KONRÁD sk.
elnök.

Cziganyi Géza sk.
Dr. Grosschmid Géza sk.

Dr. Barathy Béla sk. 
Rumpelles János sk.

VAGYON
Összeg

1T T
TEHER

Pénzkészletek.........................
Váltótárcza..............................
Előlegek értékpapírokra fo

lyószámlában .........................
Értékpapírok.........................
Jelzálogkölcsönök 23980254 

bekebelezett folyó
számla követelés 6160 —

Különféle adósok....................
Intézeti ház..............................
lrodafelszerelés . . 6000 — 

leírás . . . . . 3000 —

12145 42 Részvénytőke......................... 150000 -
1063546 08 Tartalékalap *)......................... „JÓ®®® '

Betétek......................................... 712377 39
7633 - Különféle hitelezők .... 231595 8o

18550 — Visszleszámitolt váltók . . . 162201 —
Átruházott jelzálogkölcsönök 87617 Id
Fel nem vett osztalék ... 140 —

245962 54 Átmeneti tételek..................... 18559 60
789 _ Nyereség:

4CCQK r>n álhozat a múlt évről 1021*94 48635 50 ez jdei nyereség , 26680 61 27702 55

3000 - jj

1400261 54
*) Az idei dotációval 

együtt 17000 K. 1400261 54

TARTOZIK

Veszteség- és Nyereség-számla.

Összeg

Tiszti fizetés........................
Irodalakbér..............................
Üzleti költség:

általános költségek 4352*19 
jótékony adományok^lTö^ 

Leírás: 
irodafelszerelésből 3000 — 
különf. követelésekből 4870 80

Adók .............................
Nyereség: 

áthozat a múlt évről 1021 94 
ez idei nyereség 2668061

Összeg

K. f.

6990 94
1500 —

4766 87

7870 80

10178 88

27702 55

’
59010

1
04
—lí

KÖVETEL
K. f.
43986 37 
15023 67

59010 04

Királyhelmecz, 1914. január hő 7. 

AZ IGAZGATÓSÁG:

Szentgyörgyi Gyula s. k.,
ezégvezető-főkönyvelő.

Szmrecsányi Béla s. k.,
elnök-vezérigazgató.

Allender Frigyes s. k. Gróf Széchényi Ernő s. k. Keresztúri József s. k.
Gerlóczy Béla s. k., Szilágyi Bertalan s. k.,

ald" Pauliczky Gusztáv s. k. Báré Sennyey Béla s. k. Szekeress Fr. Ödön s. k. Szmrecsányi Lász.é s. k.

Heffler Konrád s. k.,
elnök.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság.
Cziganyi Géza s. k. Dr. Grosschmid Géza s. k. Dr. Barathy Béla s. k. Rumpelles János s. k.
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HIRDETMÉNY.

fi zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- & hitelbank
részvényesei

a f. HIM évi február hó 8-án délelőtt 10 árakor
Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében tartandó

rendXLIÜ. közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:

1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Az igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottságnak jelentése.
4. Az 1913-ik évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és az osztalék kifizetése iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény.
6. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
7. A felügyelő-bizottság 3 rendes és 2 póttagjának megválasztása.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenni kíván, felkéretik, 

hogy az alapszabályok 26. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző na
pokban az igazgatóságnál elismervény mellett letéteméoyezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1914. évi január hó 5 én.
Az igazgatóság.
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* A legjobb *• » legtartósabb drótszálas íámga. 
Húzott drétuaUld 7S•/• árasaira^ tekarfiia.

itatható villanyszerelési Üzletekben, vtílanytelepeken é» a 
8A3YAS SIEMEMS-SCHUCKERT-yÖVEX-sál. Bácsit. YL, Teréz-kint 3S. Sfif-stsza 13.
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*" BLUM GÉZA JSlíbuíorrahtár.
SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes lakberendezések: e'DéKd1?-' i141,6--uri-és szalon-— * szobáknak dió-, töluy-, bükk-, rua-
hagum- es palisander taboi készüli úuiorokbói. — • — ■ ■ —

Vas- és rézbutor.
== MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. —

heti részietfizetesre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnjEflEh készítését bármely színben és méretben eleáUalob.
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág-sTteritolr.

Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e azakba vágó
munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Makulatúra
papírok

olcsó síron
kaphatók
kiadóhivatalunkban j

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-ut- 

czában tiz szobából, spa- 
lettás ablakokkal, für
dőszobával, zárt veren- 
da, betonirozott pincze 
10 lóra való istálló, 
kocsiszín és egyéb mel
lékhelyiségekből álló 

ház szabadkézből eladó.
Közvetítők kizárva. 

Czim: a kiadóhivatalban

sí sápi próbaidőre
küldök bárkinek 8 napi becserélés vagy a pénz visszfr 

küldésének kötelezettsége mellett utánvétellel:
Amerikai nikel óra K. 2*3( 
Roskopf patent éra^ K. 3- 
Amerikai arany óra K. 3'5Í 
Roskopf vasúti óra K. 4'- 
Ro-kopf kétfedelű óra K. *•$ 
Lapve városi óra K. 
Ezüst Imit. kétfedelű K1 6 
14 kar. arar y óra K‘ 18' 
Valódi Omega óra K. -0- 
Verseny ébresztő óra 
nikelez. 20 cm. magas K. 2'- 

Junghaus-féle K* 3'-
Radium világitó lappal K1 4’- 
Radium 2 haranggal K. 6‘" 
Radium 4 haranggal K. 8'- 
Inga óra 75 cm. hosszú K. 8‘- 

„ harangütővel K. ló- 
„ ütővel s zeneszerk. K. 14'- 

Gömbölyü óra ébreszt. K. 8.
8 évi írásbeli jótállás. -í 

Szótküldője utánvétellel:

MAX BÖHNEL
Wien, IV. Margarethenstrasse 27/921. 

Eredeti gyári árjegyzékem bórmentve küldöm.

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- es ARCKRÉM
a legkiválóbb hygienikus toilet-kenőcs.

Egy tubus to fill. Eg? tégely I H. 601.
_________ Mindenhol kapható.

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.

Sátor alj a aj hell

Megjelen hetenkii
szerdán és szembe

Szerkesztőség és 6i^
Sátoraljaújhely. Főt

Telefon: 42. s]

Kéziratokat nem aas 

NyUttérben minden gard

A kőzigazgí 
tárgyak a b| 
ségen. — 
ellen. —

A vármegye kJ 
zottsága hétfőn 
Meczner Gyula főij 
alatt ez évi első j 
az előadókon kivi! 
jes számmal megl 
zottság választott | 
lasztott tagok közi 
gróf Maildth József] 
Sándor, báró Sel 
Dókus Ernő, dr. 
Nagy Barna, Nem 
Oppitz Sándor.

Az ülés megnj 
ner Gyula főispán! 
kai üdvözölte az j 
a bizottság tagjait! 
közül Dókus Ernőt! 
vakkal köszönte a 
lést. I

Az ülés első 
pánnak a múlt évi 
várói szóló jelentá 
nek érdekesebb rj 
kezőkben adjuk:
Személyi ügyek.

A december hó 
törvényhatósági bízol 
sen Malonyuy Taml 
szGgabiró homonnai,| 
Gyula tb. főszolgabl 
szolgabiróvá, dr. Ca 
Székely László tb. sí 
gabirákká választatta] 
pán ur dr. Cseley 
esi, Székely Lászlót 
szolgabirci hivatalho] 
gáiattételre. Ducsinsl 
Éiringer Gyulát a ! 
igazgatási gyakornoki! 
nevezettek a homod 
bodrogközi szolgabirl 
osztattak be szolgálati 
dér Zsigmond bődről 
december 31-6n nyíl 
közegészségügyi teerj 
dr. Weinberger Józsi 
bízatott meg. Ifj. H| 
oki. jegyző velejtei 
választatott meg. VáJ 
tárkányi körjegyző [ 
bizottság véghatározj 
camber 81-én állását] 
tetett.
Köirendésset.

Á kassai csendőr! 
nokságtól vett értesíti 
toult hó folyamán nel

Olcsó tfij
I-ső rendű szára
Ugyanazt vágva 
A legjobb minős

Telelői


